

## 要 闻 简 报

## 市领导中秋节前夕走访慰问老干部

本报讯（融媒体中心记者 梁杨子）9月6日，值中秋佳节来临之际，市人大常委会主任李运平到老干部秦亭家中走访慰问，为其送去党和政府的亲切关怀，送上节日的问候。

## 市领导察看项目推进情况

本报讯（融媒体中心通讯员 崔延超）9月6日，经开区党工委副书记、管委会主任齐瑞锋到汝丰炭材产能置换提升项目区，实地察看在建项目推进情况，听取碳氢新材料产业园整体发展路径汇报，并与平煤股份副总经理、焦化管理处处长、汝丰炭材公司董事长韩群亮座谈交流产业延链发展情况，针对项目投产面临的突出障碍，帮助企业协调解决现实问题。市政府副市长高永利及管委会有关部室负责同志陪同调研。

## 市政协召开迎中秋老干部座谈会

本报讯（融媒体中心记者 赵子豪）9月6日，市政协组织政协机关老干部召开迎中秋老干部座谈会。会议听取了经济技术开发区发展情况专题汇报，并组织政协机关老干部支部主题党日活动。市领导范响立、张廷芳、姜新夏出席会议。

## 我市组织收听收看全省食品安全工作电视电话会

本报讯（融媒体中心记者 牛莉萍）9月6日，河南省召开食品安全工作电视电话会议，通报了全省食品安全工作情况，对全省食品安全放心工程攻坚行动和重点工作进行再安排再部署。市领导赵三社及相关部门负责人在我市分会场组织收听收看。

## 简 讯

●9月1日，风穴路街道组织帮扶责任人到各村（社区）开展入户走访慰问活动。入户走访过程中，各帮扶责任人把慰问品送到监测户家中，并且详细了解他们目前的生活状况以及子女入学、务工、家庭经济收入等情况，并认真做好记录。同时，与监测户充分沟通，了解实际帮扶需求，进一步巩固脱贫成果，扎实推进巩固拓展脱贫攻坚成果与乡村振兴工作有效衔接。

●为了弘扬中华民族尊师重教的传统美德，在教师节即将到来之际，市妇幼保健院耳鼻喉科将于9月10日至20日，面向全市所有教师开展免费耳鼻喉健康体检，并推出住院手术病人减免1000元优惠政策，为广大教师们送上了一份“健康大礼包”。

●日前，汝州市二高召开安全管理暨疫情防控专题会议，传达市教体局秋季开学工作会议会议精神，对治理教育乱收费、校服采购、有偿家教、违规办班、校外兼职、疫情防控以及学校安全管理工作进行了安排，要求学校各部门切实做好疫情防控工作，守住安全底线，以高度负责的精神，求真务实的作风、扎实有效的措施，推动学校安全工作再上新台阶。

●近日，汝州市五高召开2022年秋季开学工作专题会，传达了市教体局秋季开学工作会议会议精神，要求全体教师恪尽职守，履行职责，廉洁自律，树立良好的工作作风，脚踏实地，努力工作，奋力谱写学校教育发展新篇章。

●8月31日，汝州市科协走进温泉镇朱寨村，为当地种植户培训香菇种植技术，朱寨村10余名种植户参加了培训活动。

●为进一步巩固拓展脱贫攻坚成果，9月1日，在市科协副主席、派驻温泉镇南王庄村第一书记魏帅杰的带领下，市科协机关干部职工深入帮扶村南王庄村开展入户走访慰问活动。

●9月5日，市煤监局召开开扩大会，对二十大召开期间我市煤矿安全工作作出安排部署。我市辖区内各矿区长、业务科室及二级机构负责人和业务骨干参加会议。

## 晨练夜学提素质 磨砺精兵保平安

## 全市公安民警实战大练兵“晨练夜学提素质”活动启动

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 韩恒超）吹响练兵号角，以练为战，以战促训，赋能实战，淬炼精兵。为进一步落实上级关于全警实战大练兵的部署要求，着力锻造“四个铁一般”公安铁军，9月5日上午，市公安局举行全市公安民警实战大练兵“晨练夜学提素质”活动启动仪式。市公安局在汝班子成员以及局属各单位民（辅）警代表共计200余人参加仪式。

早上6点30分，全体民警整齐列队、警容严整、精神抖擞。启动仪式上宣读了《汝州市公安局全警实战大练兵“晨练夜学提素质”活动实施方案》，要求公安机关要聚焦实战、强化训练，着力锤炼“四个铁一

般”的公安队伍。据了解，开展全警实战大练兵，是公安机关贯彻落实训词精神的实际行动，是履行好党和人民赋予重大职责使命的必然要求，是生成和提高队伍战斗力的根本途径。

我市公安局系统在这次大练兵活动中，进一步增强练兵工作的责任感和紧迫感。全市公安民警将始终坚持以习近平总书记重要训词精神为指引，切实把思想和行动统一到上级决策部署上来，进一步增强练兵工作责任感、紧迫感。锚定锻造“四个铁一般”汝州公安铁军标准，以服务党的二十大安保为主线，把全警实战大练兵与重点工作同研究、同部署、同推进。靠前一步、主动作为，

扎实有序推动大练兵工作，进一步锤炼过硬本领，提升队伍实战能力。

进一步在训练内容和方式上求突破。全警实战大练兵，始终围绕公安中心工作和队伍建设开展，突出练兵重点，树立良好警容风貌，提升队伍战斗力和凝聚力。积极创新练兵方法，统筹疫情防控和训练培训工作，推动练兵工作取得实效。坚持实战化导向，大力倡树“唯旗是夺”的争先意识，力争在各项比武竞赛中取得更加优异的成绩，为汝州公安增光添彩。

进一步夯实练兵基础和保障。市公安局将压实练兵责任，强化训练基础保障，促进大练兵健康深入开展。加强教官队伍建

设，坚持“一切围绕实战、一切贴近实战、一切服务实战”，选拔培养业务教官，推广“红蓝对抗”方式进行训练和比武。同时，进一步加强对大练兵工作的调度和考核，持续强化宣传报道，营造“比学赶超”的练兵氛围，激发全警练兵热情。

活动宣布启动命令后，各方阵依次组织训练。即日起市公安局将以“周一晨练、周四夜学”等形式常态化组织开展全警实战大练兵“晨练夜学提素质”活动，上下同心、务实创新、苦练本领，全面提升公安队伍凝聚力、战斗力，为维护国家安全和全市社会大局稳定作出新的更大的贡献。

## 省联合检查组莅汝检查建设工程质量检测机构专项治理

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 武红亮 钱昱旭）近日，河南省住房和城乡建设厅、河南省市场监督管理局第4联合检查组一行8人在熊琰组长的带领下对汝州市建设工程质量检测机构专项治理、预拌混凝土质量行为专项治理、扬尘防治监管情况进行执法检查。

检查组听取了市建设主管部门的情况汇报、查阅了工程资料，并实地抽查了相关企业的管理情况。共抽查我市在建工程项目2项（大唐观湖云著3号楼、万源新城2号楼），其中涉及工程质量检测机构2项，预拌混凝土生产企业2项，检查结束后下发整改通知书3份。

我市相关部门负责人表示，在下一步工作中要加强长效管理，继续强化工程质量检测机构管理，坚持监管与服务并重，治标与治本结合，规范与整治并行，着力规范检测市场秩序，提升检测人员素质，推进检测机构管理标准化、行为规范化、人员专业化和报告信息化，形成检测机构和人员动态监管机制。加强预拌混凝土质量监管，压实建设工程参建各方主体和生产企业的主体责任，强化监管措施，切实保障建筑工程质量。同时加强扬尘污染管控，严格按照各项扬尘污染防治精细化管理要求开展日常巡查，依托数字化管理平台，深化源头端、监管端、执法端管理机制，从工地主体，到行业主管部门与属地镇街，再到执法部门，压实各环节责任，实现扬尘管控“监管、巡查、上报、处置、反馈”的全闭环管理。

此次检查对我市工程质量检测机构专项治理、预拌混凝土质量行为专项治理、扬尘防治监管等工作开展提供了更好的、更专业的、更高水平的方向。



## 图 新 片

9月6日，市园林管理中心在市区游园为广大市民发放《老年人预防养老诈骗宣传手册》，借助宣传活动，围绕养老诈骗的迷惑性、欺骗性全面开展宣传，引导广大群众积极主动提供违法犯罪线索，提高老年人防诈骗能力。

梁杨子 何晓统 摄

## 绷紧「两节」疫情防控弦

◆李晓伟

坚持48小时常态化核酸检测，严格落实场所码全覆盖……近期，全国、全省多地发生局部聚集性疫情，疫情扩散风险持续存在。为贯彻落实“外防输入、内防反弹”总策略，我市认真做好科学精准防控，有效防范病毒隐匿传播和疫情扩散风险，全力保障全市人民群众身体健康和生命安全。

随着“中秋节”和“国庆节”的来临，人口流动势必造成防疫“难题”，全市各级各部门必须以更有力量、更有效的举措压实责任，共同答好“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的时代“答卷”。

为此，市新型冠状病毒肺炎疫情防控指挥部发出温馨提醒，对中秋、国庆“双节”期间全市人民群众的出行和回归做出提醒。同时对落实主动报备、分级分类管控、严控聚集性活动、严管重点场所等举措进行严格落实，为保障全市人民的身体健康加上了“防疫墙”。

疫情防控，考验能力，更考验担当。秋冬季节，是传染疾病的高发期，加之“中秋”“国庆”百姓节日出行、聚集增多，疫情防控的担子更重、形势也将更复杂。对此，全市各级党员干部要自我“加压”，以“时时放不下心”的责任感与紧迫感，在疫情防控中“沉下去”，站好对医院、冷链、物流等重点从业人群的健康“监测岗”，发挥疫情“哨兵”作用，守好车站、高速公路等重要交通关卡的风险“管控点”，以“绣花”功夫压实防控每一处“针脚”，拉紧秋冬常态化防疫“全链条”。

实现“动态清零”，关键在于“科学精准”。应对经济发展与疫情防控的“双重担”，全市各级各部门要在实战中提高“科学精准”防控水平，要以“快”字当头，对疫情突发的重点地区按下“暂停键”，最快速度阻断节日出行、聚集带来的传播链，遏制病毒“外溢”；以“准”字为要，发挥大数据与防疫新举措的时效，对风险人群进行最大精度的判定，堵塞监控“漏洞”；以“备”字为基，加大对防疫、生活物资的运输保障，最大限度满足市场的物资供需，搭好全方位的防疫“战线”。

疫情防控，人人有责。应对隐匿性、传播性更强的“敌人”，我们每个人都必须高度警惕，谨慎“作答”。针对当前防疫形势，非必要尽量不要出行。出行前，要做好属地的防疫政策查询，自觉提前申报和核酸检测，不搞“不请自来”；出行中，要坚持科学佩戴口罩，主动保持“一米线”安全距离，积极配合车站、公共场所、高速路口的防疫查验，不搞“特立独行”；出行后，坚持克制“侥幸”心理，严格遵守属地的“赋码”规定，加强自我健康监测及汇报，以高度敏感和极度自觉抓好“个人责任”落实，齐心协力筑牢防疫“堡垒”。

当前，全国疫情防控形势总体稳定，但防止疫情反弹任务依然艰巨。随着“两节”的到来，我们要坚持“人民至上、生命至上”的底线意识，以锐意进取的干劲、攻坚克难的拼劲，时刻绷紧防疫安全这根弦，减少人员聚集和人员流动，保持警惕、防患未然，把疫情防控的每一项工作、每一个环节都做到位，以疫情防控之稳，促进经济稳步发展、百姓安康乐业。

## 潮 头 谈

## 安 全 生 产

## 市消防救援大队排查高层小区电动车违规停放充电行为

本报讯（融媒体中心记者 宋小亚 通讯员 张彪）近日，市消防救援大队深入辖区高层小区，对电动车违规停放、充电等情况进行排查指导及宣传，切实增强高层居民群众电动车规范使用及秋季防火安全意识。

排查中，消防大队人员走进各高层小区，分别对单元楼门厅、楼梯间、疏散通道及安全出口的电动车违规停放情况逐一指导，发现小区内均存在不同程度的违规现象，许多明确贴有“禁止停放”宣传标语的

楼道里，依旧停放了业主的电动车。期间，大队人员科普物业管理及来往居民，科普违规停放的电动车就像一颗威力极强的“定时炸弹”，一旦发生火灾，火势和烟雾能迅速从楼道往高层蔓延，危害住宅楼居民的生命安全。

针对指导情况，消防大队人员对发现的违法违规行为，现场要求社区工作人员及物业加强对居民电动车存放、充电的规范管理，及时发现和纠正居民在住宅的楼梯间、楼道、疏散通道、安全出口等区域违规

停放电动车及充电行为。最后，大队人员结合电动车火灾案例现场对物业管理人员及居民开展防火教育，确保每位居民都能真正了解电动车的火灾危险性，彻底摒弃在楼梯间、走道和门厅停放电动车或充电的危险行为。

通过此次排查指导及宣传，进一步加强了辖区高层小区电动车规范使用及火灾防范工作，还居民一个整洁、安全的楼道，保障了高层小区居民人身财产安全。

## 市邮政管理局

## 部署全市寄递渠道安全生产

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 高辉）9月6日，市邮政管理局召开“两节”期间全市寄递渠道安全生产工作会，重点对疫情防控、“中秋”“国庆”“双节”期间安全生产工作专题部署，全力以赴保障节日期间行业安全平稳运行。

据了解，该局成立了“双节”期间寄递渠道安全保障工作领导小组，负责统筹协调“双节”期间全市渠道安全服务保障工作。督促各企业认真开展“三项制度”落实情况自查，确保信息录入数据真实、准确、完整。检查安检设备完好及维护保养情况，做好过机安检信息登记和安检人员培训，杜绝禁寄物品、可疑物品流入寄递渠

道，确保行业安全稳定。

同时，该局还督导企业持续做好疫情防控，继续优化生产操作流程管理，认真执行佩戴口罩、体温检测、消毒通风、避免聚集等防控措施，抓紧抓实抓细常态化疫情防控工作。“双节”期间该局将严格落实汛期和业务旺季24小时领导带班和巡查值班制度，准确填写值班记录，加强信息报送，及时妥善处理突发事件。

下一步，市邮政管理局将继续坚持最高标准、最严要求、最佳状态的工作作风，坚决做好寄递渠道安全保障工作，确保全市邮政快递行业安全平稳畅通，为广大市民营造一个平安祥和的节日氛围。

## 市应急管理局

## 检查加油站安全生产

本报讯（融媒体中心记者 陈晶 通讯员 高素会）9月5日，市应急管理局组织各所、队执法人员对辖区内加油站进行安全检查，进一步强化加油站安全监管工作，督促企业落实安全生产主体责任。

执法检查人员先后到汝南、陵头和焦村等辖区加油站进行安全检查，采用查看资料台账和现场检查的方式，对检查出的安全隐患问题，当场下达相关执法文书，责令企业按要求进行整改。同时督促各加油站严格遵守安全操作规程，规范经营，严禁在加油作业区内进行疫情防控场所码或支付二维码等使用手机扫码的行为，并提醒企业负责人进一步提高安全生产意识，不断加大巡查监控和隐患排查力度，落实好各项安全防护措施，切实将隐患消除于萌芽状态，营造安全稳定的社会环境。

下一步，市应急管理局将深入开展安全生产大检查，持续加大加油站安全执法检查力度，进一步压实企业安全生产主体责任，加大宣传，全力做好企业安全生产服务，确保辖区内安全生产形势持续稳定。

## 钟楼街道

## 「双节」期间安全生产早谋划

本报讯（融媒体中心记者 郭晋战）中秋、国庆“双节”即将来临，连日来，钟楼街道早谋划、多举措，突出重点，全面加强“双节”期间安全生产工作。

高度重视，组织到位。先后两次召开钟楼街道“双节”期间安全生产工作会，对安全生产工作进行了安排，制定了《钟楼街道消防安全大检查工作方案》，成立了由办事处主任任组长、主管副职为常务副组长、班子成员为副组长的安全生产大检查领导小组，明确职责和任务，要求各社区、辖区各企事业单位充分认识安全生产工作的重要性和紧迫性，按照安全生产各项目标任务，认真抓好“双节”期间安全生产工作的落实。

突出重点，全面排查。按照“党政同责”“一岗双责”及“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”的要求，明确责任区域、责任人，对辖区企业、商场、超市、网吧等人口密集处全面开展安全生产问题隐患排查工作；对危险化学品、烟花爆竹、道路交通、建筑施工等传统高危行业，抽调安监办、城管办、派出所等部门人员和各社区安全协管员，开展拉网式、全方位排查，做到横管到底、竖管到底，消除监管盲区，防止重特大事故和突发事件的发生，确保辖区生产安全。

针对难点，集中攻坚。针对大检查发现的消防重大风险隐患分级建立台账清单，做到整改责任、措施、资金、时限、预案“五落实”，确保整改销案；对重大突出问题强化协调配合，加大工作力度，集中攻坚整治，确保整改到位。对影响公共安全可能造成群死群伤火灾事故的场所部位，采取超常管控措施，降低火灾风险。对上级部门督导检查发现的问题，强化整改，对重点难点问题盯住不放，一抓到底。

强化措施，落实到位。坚持街道主要负责人带班制度，积极做好值班工作，及时掌握各社区、各单位安全生产动态信息，确保信息渠道畅通；采取安全员报告制，发现重大隐患及时、准确上报，对巡查不报者追究失职责任；坚持完善事故应急预案，提高应急处置能力；强化监督检查制度，对查出的各种隐患和问题登记建档，解决一个销号一个，抓好落实，监督整改到位。对因工作不重视、组织不力、作风不实导致重特大安全事故发生或造成恶劣社会影响的，从严追究相关责任人的责任。